LATWIERDZAM

Warszawa, dnia 9’ kwietnia 2015 r.

Zasady przeprowadzania egzaminu kwalifikacyjnego dla

wysokosciowego ksrg

kandydatow na szkolenie mtodszego ratownika

Egzamin kwalifikacyjny sklada si¢ z testu sprawnosciowego oraz sprawdzianu
obejmujgcego wiedzg 1 umiejetnosci nabyte w trakcie szkolenia dla kandydatéw na
mlodszych ratownikéw wysokosciowych ksrg.

I. Test sprawnosciowy sklada si¢ z:

1) biegowego testu Coopera (zalicza ocena co najmniej dobra)

Ocena
SR l;:;‘::: Dobrze Srednio Zle Bardzo zle
17-20 3000+ m  |3000—2700m | 2699 — 2500 m | 2499 —2300m |  2300-m
20-29 2800+ m 28002400 m | 2399 —2200m |2199—1600m|  1600-m
30-39 2700+ m 2700 -2300m | 2299 — 1900 m | 1899~ 1500m |  1500-m
40-49 2500+ m 2500~ 2100m | 2099 — 1700 m | 1699 — 1400 m | 1400~ m
50+ 2400+ m 2400 -2000m | 1999 — 1600 m | 1599 —1300m|  1300-m

2) podciagnigcia na drgzku ciagiem martwym

wiek ratownika | 1¢ZP2 podeiagniel,
ktora zalicza
do 30 lat 10
31-35 lat 9
36-40 lat 8
powyzej 40 lat 7




II.

Sprawdzian wiedzy obejmuje zakres wiedzy i umiejetnosci okreslonych programem
szkolenia dla kandydatéw na mlodszych ratownikéw wysokosciowych ksrg

1) teoria — test zawierajgcy 20 zadan zamknigtych z jedng prawidlows odpowiedzia. Za
kaze zadanie mozna otrzymacé 1 pkt. Test uwaza si¢ za zaliczony, jezeli zdajacy
uzyskal minimum 12 punktow.

2)

praktyka — wykonanie wszystkich zadan wymienionych w zalgczniku nr 2
programu szkolenia dla kandydatéw na mlodszych ratownikéw wysokosciowych

ksrg:

a)

b)

d)

weryfikacja wyposazenia osobistego ratownika wysokosciowego — przygotowanie
1 prawidlowa obstuga,

sprawdzian z wigzania wezlow (zalicza prawidlowe wykonanie 100% wezléw) —
2 proby:

wezly mocujgce: skrajny tatrzanski, dsemka, 6semka powtarzalna, dsemka
z dwoma uszami, motyl, kluczka,

wezly do lfaczenia: podwdjny zderzakowy, 6semka rownolegla, tasmowy,
kluczka na rozrywanie, 6semka potrojna, tworzenie petli z liny,

wezly  specjalnego  przeznaczenia: pdlwyblinka, flagowy, wyblinka,
zabezpieczajacy (poldwka podwdjnego zderzaka), prusik, wezet francuski
(wezly zaciskowe),

budowa stanowisk (zalicza prawidlowe zbudowanie 100% stanowisk) — 2
proby:

stanowiska asekuracyjne: kierunkowe z liny, kierunkowe i samonastawne
(przy pomocy petli z tasmy), typu ,,Z2-G”, ,G-Z” oraz ,V”, na BPPM
z uzyciem liny przez dowigzanie lub dopiecie, z uzyciem petli z tasmy,

stanowiska ratownicze: kierunkowe i samonastawne z liny (przez odpowiednie
polaczenie przynajmniej trzech punktdéw mocowania), na BPPM z uzyciem
liny przez dowigzanie lub dopigcie, z uzyciem petli z tasmy,

poreczowanie 1 deporgczowanie:

worowanie liny, zbudowanie stanowiska, porgczowanie i deporgczowanie
(zbudowanie 2 przepinanek). Popehienie dwodch bledow — powoduje
niezaliczenie egzaminu,

btad krytyczny zwigzany z naruszeniem zasad bezpieczenstwa — brak
zaliczenia,

poruszanie si¢ po porgczowkach:

poruszanie si¢ po odcinkach linowych poziomych i pionowych: podejscie na
przyrzadach, zjazd, pokonanie przepinanki, odciagu, wezla, trawers, lina
kierunkowa — zaliczenie zalezy od sprawnego i prawidlowego poruszania
si¢ i wykonywania operacji sprz¢towych,

blad krytyczny zwiagzany z naruszeniem zasad bezpieczenstwa — brak
zaliczenia,

f) wspinanie z dolng asekuracja — wspinaczka na drugi podest wspinalni,



Cwiczenie wykonywane w zespotach dwuosobowych, kazdy zespél wykonuje je
dwukrotnie (zmiana funkcji w zespole). Po wejsciu na drugi podest prowadzacy
rozwigzuje si¢ 1 schodzac w dot likwiduje przeloty.

Oceniany jest prowadzacy (prowadzenie liny, budowa przelotow) oraz asekurujacy
(technika asekuracji, budowa dolnego stanowiska) — zaliczenie zalezy od
sprawnego i prawidlowego poruszania sie i wykonywania operacji
sprzetowych

— blad Kkrytyezny zwiazany z naruszeniem zasad bezpieczenstwa — brak
zaliczenia

UWAGA:

Niezaliczenie przynajmniej jednego z elementow egzaminu kwalifikacyjnego:

podcigganie na drazku,

test Coopera,

test wiedzy teoretycznej,

wigzanie weztow,

budowa stanowisk,

umiejetnos¢ budowy poreczowek,

sprawne i bezpieczne poruszanie si¢ po poreczowkach,
wspinanie z dolng asekuracja

powoduje brak zaliczenia calego egzaminu.
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